

探长大岩

横峰小学五(1)班 李玮琪

我的家乡是以鞋业为主的横峰,虽说以制造业闻名,但这里也有让人惊喜的美景。下面请跟着我这语音导航,去长大岩的山上探索与发现吧!

随着崎岖的山道一路向上,在半山的平坡上就可以发现一处惊喜,那是一个由绿色主演的舞台,但零星挂着的红白相间的叶子才是主角。从远处看,这些色彩跳脱的叶子就像一颗颗草莓挂在了高高的树上,令人不禁赞叹大自然的鬼斧神工。

你对寺庙的建筑外形有兴趣吗?继续往上,你能看到金龙寺,顾名思义,有金龙在此。你看那寺顶的金龙,威武而立,口含宝珠,好似下一秒就要腾空而起。

拆建后的美景

横峰小学五(1)班 蔡沂洛

如今的横峰街道通过全域改造,把鞋企从民房搬出来搬进新厂区,把老旧房屋通过改造变成一幢幢高楼大厦。一栋栋高标准的新厂房,如同一排排矗立的巨人,威武壮观,灯火通明,展示着现代都市的繁荣和活力。

我家所在的金润华庭小区就是拆建房,由西塘、前洋两个拆建村组成。小区环境优美,道路宽敞整洁,让人感到非常舒适。新年脚步越来越近了,晚饭后在小区里散步,抬头望去,住进新房的居民家阳台,一盏盏大红灯笼高挂于窗前,流光溢彩,光影的线条勾勒出横峰夜色之美。

城北 不一样的龙年

城北小学五(1)班 吴羽宸

城北是全国有名的童鞋基地,平日里人来人往,喧闹忙碌。临近年关却慢了下来,静了下来。工人们都踏上了归乡的路途,本地人也放缓了忙碌一年的脚步。

整个城北犹如一口平日里热水沸腾的大锅,开始降低温度。但也就在这时,一股不一样的年味从大锅中飘散出来,香气扑鼻,这是一股悠闲、喜庆的味道。

家家挂起了红布和红灯笼,贴起了对联,老人们躺在椅子上,感受着冬日阳光的温暖,大人们三五成群,聚在一起聊着今年的收获,计划着春节的出游旅行;儿童们走街串巷,追逐打闹。

城北印象

城北小学五(1)班 陈奕霖

让我印象最深刻的是城北人的慈善心。近年来,城北街道组织开展了“给山里的孩子送跑鞋”“冬日里的第一双鞋”等大型公益活动,爱心企业踊跃参与,把城北童鞋捐往仙居、三门、四川等地。去年12月,城北为甘肃临夏州积石山县地震灾区的受灾孩子送去了3000双暖脚鞋。

城北街道残疾人之家,不仅给残障人士提供稳定就业的机会,还能让他们得到满满的正能量,用心去感受善意,实现自己的价值。听妈妈说,他们的笑脸一直都能看见。

中大街的年味

城北小学五(1)班 林渝然

城北街道中大街到处张灯结彩,美不胜收。瞧,路边的小摊,早早就摆满了琳琅满目的中国结、红灯笼、对联。水果摊上,那一箱一箱、一篮一篮、一篓一篓的水果,堆得跟小山似的,再看中大街上一家开了十几年的炒货店,店里整整齐齐地摆放着瓜子、花生、开心果、松子。顾客们熙熙攘攘,挑选着自己喜欢的坚果和干果,有的还会试吃两颗,以确定是否符合自己的口味。

大街上到处充满着喜庆的歌声,孩子们的欢笑声,店员们的吆喝声,这些声音构成了一首热闹非凡而活力四溢的交响曲。

坞根

传红色文化

红军小学六(4)班 陈韬聿

坞根有一个历史悠久的古村——白壁村,迄今还巍巍屹立着三座独体式民国时期碉楼,作为浙江省一级文物保护留存。

碉楼沿用当地传统做法用原生石块垒砌,而立面的券门、券窗、曲线型山花,却荡漾着西洋的风情,是民国时期的中西合璧。狭窄陡峭的楼梯,视野辽阔的瞭望台,八字形枪眼,清晰可见的弹孔,穿过时间的洪流,述说着当年白壁民众果敢不惧、居高抗敌、保护家园的历史。高耸的碉楼似红色火炬传递着先辈的坚强不息,成为激励一代又一代白壁人的红色精神支柱。

欢迎大家来这里游一游,让我们一起传承红色文化,续写百年风华。

新闻

古朴的金清大桥

方城小学三(8)班 曹麦琪

寺前桥,桥五洞,洞洞行船。老人们常坐在木屋前摇着蒲扇念叨着那份回忆:“一艘艘汽船络绎不绝,船夫站在船头晃着膀子,腰间随意地绑着件背心,眨眼间就从桥下穿梭而过,只留下几声悠远的汽笛声和粼粼的水波。桥上,人们挑着担,提着袋,一辆辆黄包车飞驰而过,好不热闹!而今,这份热闹渐渐淡去,大桥变得静默了。”

我踏上石阶,只见两旁石柱依然傲然挺立,柱上的石狮子经过几百年风吹雨打已变得光滑圆润,几乎看不出狮子的模样。石桥两侧的石壁上到处是斑斑驳驳的印记,记录了四季的荣枯与小镇的变迁。桥身上总会有一簇簇绿植,配上几只起舞的白鹭,给沉稳的大桥增添一丝活泼。

寺前桥畔的岁月流韵与美食传承

方城小学五(5)班 卢彦孜 指导老师 朱兴华

寺前桥,历经沧桑岁月,仍静静地伫立,宛如一位智者,向世人诉说着当年。寺前桥,桥五洞,洞洞行船的繁盛华景。桥两头,北匾“水不扬波”、南匾“人无病涉”,静静地守护,寄托着对和谐安宁生活的深切期盼。

在品尝番薯粽的过程中,我们仿佛能够感受到老一辈的温暖和亲情,能够品味到乡土文化的深厚底蕴。这是温峤地区每家每户独特的风味!

细雨中,漫步老街

城西小学六(1)班 阿馨娴

滴答,滴答,水珠从瓦檐滑落,滴在斑驳的青石板上,凹凸纹理的石板路,宛如一首朴实无华的诗,述说着历史的沧桑和岁月的沉淀。两侧街面屋静矗立,木质门窗的雕花清晰、繁美。

临近新年,各家房檐下挂起灯笼,或玲珑一串,或对对高悬,红光熠熠,摇曳出浓浓的年味。房屋不高,微抬首,便能看到灰黑的瓦,层层相叠,片片相嵌,在细雨滋润下,添了几分光泽。向前进去,几面店旗从檐下探出,红边黄底,写着遒劲的大字,活字印刷,古法制酒,一看,似穿越到了古代。缓缓移步,悠久的历史似乎触可及。漫步在老一辈们口中的温峤街,抛开了车水马龙,抛开了尘世杂念,深深呼吸,静享清风,获得心灵的洗礼,感受精神的升华。

方山冬韵

大溪小学六(5)班 江瑾婧

冬日赴方山,是一场美景之约。远观,整个山峰如同披上了银装,入眼皆是纯白。站在山顶俯瞰,可以欣赏到周围群山连绵、云雾缭绕的壮丽景色,仿佛置身于仙境之中。冬日赴方山,更是一场心灵之约。在景区中还有许多的小溪流,流水潺潺,清澈见底。冬天的溪水虽然寒冷,但是别有一番风味。在爬山的过程中可以看到许多的树木,冬天的银杏叶子变得金黄,与满树的白霜相映成趣,给人无限的美好与遐想。方山的雪虽没有北国那样千里冰封、万里雪飘的壮美,但独具江南情韵。为何不去方山看一看如此绝妙的雪景呢?

香香糯糯炒饭

大溪小学六(5)班 项昱迪

香香糯糯炒饭,是大溪人对当地特色的传承,更是身处异国他乡的游子对家乡思念的寄托。

每逢正月初一,勤劳善良的家乡人民,几乎家家都要炒炒饭。作为主要食材的糯米,需要提早一晚浸泡、蒸熟。待到公鸡打鸣,则早起炒炒饭。需提前选些自己爱吃的食材,先在锅内打入鸡蛋,然后将香菇、腊肉、虾仁等食材入锅翻炒,加入盐、糖、料酒等调料后,再倒入蒸好的糯米,继续翻炒入味。出锅前撒上葱花即可。刚出锅的炒炒饭冒着热腾腾的香气,各种食材的色彩搭配既和谐又夺目。这个市集迅速成为了泽国的网红胜地,吸引了无数游客前来打卡。一个充满魅力的泽国等待着你的到来,一定会让你在这里留下难忘的回忆。

兜兜市集

太平小学三(2)班 李怡萱

在泽国,有一个独具特色的市集,它由各种风格迥异的商铺组成。这些商铺的构造各具特色,有的由废弃的集装箱改造而成,有的由曾经的核酸亭演变而来,还有的由水泥管搭建而成。独特的建筑风格为这个市集增添了一份别样的魅力。

这个市集迅速成为了泽国的网红胜地,吸引了无数游客前来打卡。一个充满魅力的泽国等待着你的到来,一定会让你在这里留下难忘的回忆。

夜扯开了深色幕布,月在今晚饱满了圆圆,漫步于九龙湖畔,那是年的味道,在徘徊,是我的心儿在徜徉。放眼望去,一盏盏红灿灿的灯笼在夜风中摇曳,点点灯光像闪烁着的星星,点亮了九龙湖畔,点亮了九龙汇公园,给这片土地带来了光亮与祥和,弯弯的长桥上,金色的灯条就如一条拱着身子的金色巨龙,在湖中留下了一道光的身影,随着波水的荡漾,铺就了一条金光大道,最醒目的莫过于矗立在公园里的大灯塔了,它不断变换着颜色,在这个灯的世界中独领风骚,为新城增添了几分繁华。

城南

大海的故事

方城小学 陈默然

蓝蓝的天,白白的云,金色的沙滩,壮丽的大海。我的家乡就是灵秀城南,那里承载着我们一家的故事。

爷爷说,大海是我们的衣食父母,他以及他的父辈们都是以捕鱼为生的。每当渔汛来临时,就会有成百上千艘渔船挂着彩旗,浩浩荡荡地驶向大海。海上的生活是辛苦而又危险的,但是只要足够勤劳,大海总不会让人们失望。

爸爸说,大海是他的知心朋友,他小时候大多数空闲时间都是与大海为伴。退潮的时候,带上游具去赶海,摸螃蟹,捉泥鱼,取蛏子。当潮水涨起来时,成千上万的小鱼会迎着潮头跳起来,拿着网兜,一捞一个准。

太平

红红火火前溪路

太平小学二(7)班 谢依璇

太平街道的前溪路,每每春节将至,就会红红火火,热闹万分。整条街市,大大小小的红灯笼高高挂起,各式各样的福字随处可见,祝福满满的春联令人眼花缭乱。

跟随妈妈的脚步,我兴奋地走进一家店铺,捧起一盏红红火火的小灯笼。它就像一团燃烧的毛线球,红色的丝线纵横交错,分外妖娆,让人爱不释手。

一位书法家书写春联的情景深深地吸引了我。挥毫泼墨,一个个金灿灿的大字在鲜红的纸上熠熠生辉,一转眼,一副春联就在他的手下诞生了。

打炒米

横峰小学二(3)班 林辰伊

一位老大娘的前面放着一个筒子,黑黑的身体,圆滚滚的肚子,旁边还有个生着火的炉子。她动作麻利地往筒里倒入一些白花花的大米,再放入几勺白砂糖,迅速地把黑筒子合上,就开始卖力地摇动黑筒的把柄。火星时而溅出来,我下意识地往旁边躲了一下。不一会儿,黑筒子就“哧哧”地响了起来,还往外面冒白烟。

老大娘小心翼翼地把黑葫芦从架子上平放到地面,又拿一个大麻袋套住它的盖口,顺手抄起一根铁棍,对着围观的人群说:“散开点,散开点,开炮了。”

只见她朝盖口一敲,“嘭”的一声巨响,真如拉栓放炮般震耳欲聋,一股白烟便笼罩在麻袋周围。老大娘如土地公公化身出来,仙气缭绕。待白烟散去,原先炉中洁白的大米早已脱胎换骨,粒粒饱胀起来,圆润丰满,香气扑鼻,在塑料袋里跳起舞来。

城西小学六(1)班 颜亦乐

城南环

我的家乡,是我心中最美的地方。每当我回到环环的海边,总能感受到一种独特的静谧和温暖。清晨,当太阳露出微弱的曙光,海边的天空便染上了一抹淡淡的蓝色。等待过年的渔船悄然返航,渔民们翘首以盼新年的到来。阳光洒在海面上,波光粼粼,犹如一幅闪烁着金光的画卷。人们熟练地用渔网打捞着大虾,用牡蛎刀挑着肥美的蛎肉,海鲜的味道弥漫在海风中,令人垂涎欲滴。他们带着微笑和汗水,将家乡的美味带给了每一个品尝者。环环的海,是一幅充满生机和活力的画卷,它不仅展现了自然的壮丽与丰饶,更凝聚了家乡人民的智慧和勤劳。

滨海

横河书舍

滨海小学五(2)班 颜子瀚

红色的对联,红色的灯笼,红色的窗花,滨海镇横河书舍里,年味渐浓。

过年的美食,满足了我们的味蕾;过年的团聚,满足了我们情感的交流;过年的休闲娱乐,满足了我们身心的放空。但请别忘了,我们的精神也有需求,来徜徉书山书海吧!

横河书舍位于滨海镇综合文化站大楼,原木色书墙上承载着近三万册图书。馆内还很贴心地设有吧台长桌、休闲沙发、儿童卡通座椅,满足不同人群的阅读需求。

年味十足的海鲜小镇

滨海小学六(1)班 陈静娴 指导老师 林海燕

走进以小网海鲜而出名的火叉港海鲜市集,各种各样的海鲜映入眼帘,银光闪闪的带鱼拖着长长的尾巴躺在展台上,穿着盔甲的大虾摆动着触须,在玻璃水槽中畅游,威武霸气的螃蟹挥动着大螯,在网袋中挣扎。商贩们正在忙着把客人购买的海鲜打包成礼盒,寄给远方的亲朋好友。

上了年纪的老公公、老婆婆挨家挨户地询问价格,找到最便宜的一家后还要讨价还价。半小时下来只买了一样菜,年轻人可就不一样了,他们只要看到自己喜欢的便价格也不问地让店主包起来,手机一扫,“嘟”的一声付了钱,只半小时的时间,他们手上便大包小包地提都提不到了。孩子们见到了自己爱吃的零食,就央求家长买一些回家,家长都或多或少买上那么一些,毕竟过年嘛!

箬横

最爱“箬横糕”

太平小学五(5)班 张喧淇

箬横的年糕特别软糯可口,在当地被视为吉祥的食物,寓意着年年高升,岁岁平安。

打粉机轰轰作响,呲呲响的蒸锅冒着滚烫的热气,白白胖胖的年糕似一个个调皮的孩子不时地从机器中溜出来。外婆告诉我,以前要将粳米泡在冷水里半个月,拿出晒干后碾成米粉,再用石臼和木榔头等工具将其捣成糕。现在可方便了,大家把米放进碾粉机,碾成粉,再放进蒸锅蒸熟,然后放进年糕机里面轧成一条一条的年糕,最后搬到晾架上。这时,我们这些馋嘴娃儿就会围着架子东瞅瞅,西看看,大人顺手掰下年糕的一端(糕蒂头)递给我们,说是吃了糕蒂头,身体长高高!

老街年味浓

箬横小学六(1)班 李瑾孜

箬横老街逢五逢十是赶集日。随着春节的脚步渐近,我跟随妈妈涌入人群中,过年必备的水果、美酒和传统的硬菜琳琅满目;喜庆的春联、窗花、福字、年画以及干果、手作小吃,全家人都爱的小零食,超多新春好物看得我眼花缭乱。街头巷尾的对联特别引人注目,我摸了过去,妈妈让我也为家里挑几副红红的对联,红红火火迎接龙年的到来。

年末的箬横老街上,各种好吃好玩的,让人忍不住跟着人流往这里逛,去切身感受这份独属于箬横人的新年氛围,幸福感满满,怪有意思的。

石塘

石塘肉圆

太平小学二(7)班 林鼎皓

记得第一次吃石塘肉圆,只听外婆“乒乒乓乓”剁着肉沫,她在里面加了大蒜叶、豆腐等各種配料,再拌上番薯粉,然后用巧手捏成小圆球,放在铺好白菜叶的锅中蒸制。我搬来小板凳站在灶台前,如饥似渴地等待着肉圆的出锅时刻。

当锅盖揭开的那一刻,一股浓郁的香气扑鼻而来,刹那间将我包围。我迫不及待地拿起一颗肉圆,轻轻地咬散,热气一咬下去,牙齿和肉圆碰撞的瞬间,仿佛被施了魔法一般,Q弹软糯的口感在口腔中弥漫开来,让人根本停不下来。

石塘肉圆的美味,不仅体现在它的口感上,更在于它带来的温馨和幸福感,让人心生感动。

箬山的黄昏

石塘镇中心小学三(3)班 陈沁宜

瓦蓝的天空被夕阳染成了金色,碧蓝的大海犹如披上红装,天上的云朵像染上五颜六色的颜料,有红色、黄色、橙色,这就是美丽的晚霞!

工作一天的人们身披霞光,纷纷回到家中,路边,小孩子们在夕阳下尽情地打闹着、追逐着,远处传来了渔船的汽笛声,预示着有渔船进港了。

太阳落山了,但天空还亮着,天上的云朵变得更加通透。这时,天空飞过几只海鸟,它们在夕阳中振翅高飞